
Klage ang. Svendborgbanen. 
 
Nu sender jeg denne besked i ren frustration. Og jeg har tænkt mig at maile jer ugens kaos billeder 
HVER UGE. Nu skal I have syn for sagen. Jeg og mange andre passagerer på Svendborgbanen har 
fået nok over de vilkår vi udsættes på den bane for tiden. 
 
Vi har prøvet at råbe GoCollective op, men hver evig eneste gang, så er det samme smøre. “Vi har 
ikke materiale nok til at indsætte er togsæt mere på strækningen”, “Vi kan ikke få reservedele pga 
krigen i Ukraine”, “Vi arbejder på højtryk for at løse problemet”. Her er der så bare nogle 
problemstillinger i dette - fordi vi skriver 2024 nu (snart 2025). Og det var præcis samme klagesang 
tilbage i 2021 da kritikken også var rettet mod dem. Der er forskellen bare at den gang var der ikke 
krig i Ukraine, så man kan jo undres over at problemet så også var der den gang? 
 
HVOR ER SIKKERHEDEN FOR OS SOM FORBRUGERE? Hvornår stilles GoCollective til ansvar for de 
samme problemstillinger, år ud og år ind. Det kan da ikke være rigtigt der ikke foretages nogle 
konsekvenser? Er det kun tid og punktlighed vi som parametere måler på? Hvad med 
sikkerheden?!  
 
Jeg bor til dagligt i Svendborg, men pendler til Odense sygehus i praktik (som 
Sundhedsadministrativ Koordinator). 
Jeg skal møde på OUH kl 8, og er derfor nød til at tage toget i myldretrafikken. Jeg ejer godt nok bil, 
men det kan ikke svare sig da det er for dyrt - desuden ønsker vi et mere miljøbevidst samfund, 
men jeg kan ærlig talt godt forstå folk hellere tager deres biler og udleder mere CO2, og forurening 
i miljøet. Fordi det er trods alt mere sikkert end den nuværende situation på Svendborgbanen! 
 
Jeg burde tage toget fra Svendborg mod Odense kl 06.53. Dog sker det at pga kaoset, så tager jeg 
det fra Svendborg Vest kl 06.43 og kører med det til Svendborg for derefter at køre mod Odense. 
Det gør jeg for at sikre mig en strategisk plads - fordi ellers er jeg slet ikke sikker på at komme ud af 
det tog når jeg lander ved Odense sygehus kl 07.40!  
 
Allerede når vi når omkring Ringe, så er toget så fyldt at alle pladser er optaget, og ja - det sker 
faktisk også at hele gangen er optaget. Så kan man spørge sig.. hvad med de stationer 
efterfølgende: Pederstrup, Højby, Hjallelse, Fruens Bøge og Odense Sygehus inden man når 
Odense?  
Tja, de passagerer er faktisk ikke engang sikret at kunne komme med toget! (Det sker at der 
enkelte gange er gode dag, og så er det “først” fyldt (som i at folk står på gangen) ved Årslev. 
 
Hver evig eneste morgen, så råber folk i panik om alle andre ikke kan trække længere ind i toget - 
problemet er bare.. det kan de ikke!  
 
I mandags fx, så kunne en hel skoleklasse der skulle på lejrskole ikke komme med. Jeg ser DAGLIGT 
at folk må vende om og forlade perronen fordi de ikke kan komme ind i toget. Det er simpelthen 
ikke fysisk muligt. 
Folk er frustreret og ingen har lyst til at hoppe ud for at andre kan komme ud - og det er helt 
forstårligt, fordi folk er reelt i risiko for ikke at kunne komme med toget igen, fordi det er måske 
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ikke plads når de skal ind igen (der skal jo nye med på det stop også). Alle slås om at kunne klemme 
sig ind igennem døren. Hver dag er der mellem 5-10 minutters forsinkelse, fordi at det tager tid at 
mase folk sammen, så døren kan lukkes. 
 
Jeg er tidligere sosu-assistent på en hjerteafdeling, og har stået i mange akutte situationer. Jeg kan 
allerede nu sige, at skulle der ske behov for førstehjælp eller hjertestop, så er det IKKE fysisk muligt 
at kunne ligge vedkommende ned og udføre genoplivning. HVOR ER SIKKERHEDEN I DET, i et 
velfærdssamfund som Danmark?! 
Vi “praler” af at være et velfærdssamfunds, men alligevel er vi ikke i stand til at kunne stille en 
sikkerhed for borgeren i samfundet, når de forsøger st være miljøbevidste og tage jeres 
opfordinger op omkring at være mere kollektive. 
 
Det her er en tilstand som var vi nede i et U-land. Og det kan simpelthen ikke være rigtigt. 
Jeg og mange andre betaler pendlerkort for at kunne rejse frem og tilbage. Jeg er selv på SU, men 
betaler ca 640-740 kr om MÅNEDEN for at kunne pendle mellem Svendborg og Odense til mit 
studie. 
DEt vil sige jeg betaler ca 1/6 del af hele min indtægt under uddannelsen, på en service og 
“sikkerhed” som jeg ikke engang er sikret. Jeg er knap nok sikret at kunne komme med (i hvertfald 
ikke hvis jeg ikke er på en af de første stationer), men jeg er faktisk næsten heller ikke sikret af at 
kunne komme af når jeg når dertil!   
 
GoCollective påstår de arbejder på højtryk på en løsning - det har de så gjort i snart 4 år. Jeg har 
også sendt et løsningsforslag (man fx kunne prøve), men den glider de lettere elegant hen over i 
vores dialog. De har travlt med alle de andre punkter, når jeg forholder dem kritikken.  
 
Jeg har fx foreslået: 
Indsæt bus mellem Højby og Odense, eller fx en DIREKTE bud fra Svendborg til Odense UDEN STOP, 
OG VIA MOTORVEJEN). Der er ikke noget værre en togbusser der skal stoppe alle steder, da det kan 
tage op til 2 timer! Men en bus fra Svendborg og direkte til Odense ville jeg sagtens kunne finde på 
at tage (når jeg har skoleperioder, og ikke praktikperioder). Men det ville kræve det var uden stop. 
Jeg ved ikke om det er en god ide, men jeg ville mene det var et forsøg værd. 
 
Frustrationerne er stor, og de kulminerer mere og mere i facebook gruppen (Passagerer på 
Svendborg banen).  
Hjælp os. Stil spørgsmål. Hold GoCollective ansvarlig, og lad vær med at blive spidet af med den 
ene og samme undskyldning efter den anden. Hvor er jeres opfølgninger på det de lover og udtaler 
sig om? Øg vores sikkerhed som forbruger.  
 
Jeg har desuden valgt at vedhæfte nogle af medierne i Danmark her. Der skal fokus på det. Vi har 
fået nok.  
 
Her er billeder fra togkaoset i SIDSTE UGE: 
Altså perioden: 26. august - 30 august.  
Billedene indikere når jeg prøver at skubbe mig igennem menneskemængden for at komme ud (og 
det er ikke engang sidste stop). 



 
*Jeg har haft svært ved at gennemskue hvilke kommunalbestyrelser i de respektive kommuner jeg 
skulle tilføje, derfor har jeg tilføjet jer. (Hvis der er en mere hensigtsmæssigt, fordi 
problemstillingen er inden for deres område, er I velkommen til at sende videre til den person - vi 
ønsker dog bare opmærksomhed og hjælp!  
 
Nok er nok! 
 
 
Håbefulde bønner, 
 
Viktorija Hansen 
Sundhedsadministrativ koordinator studerende. 
(DESVÆRRE PENDLER PÅ SVENDBORGBANEN - kunne jeg undgå pga dette, så gjorde jeg det!) 


